m Toplum iginde yasayan insanlarin, ekonomik hayat iginde iki
farkh rolt bulunur. Bunlar Uretici ve tuketici olmaktir. Her insan
hayatimi sUrdirebilmek igin, birgok Griin ve hizmetten yarar-
lanmak yani tuketmek zorundadir. Bu tlketimin gergeklestiri-
lebilmesi icin, her insanin kendine goére bir satin alma glciniin
olmasi gereklidir. Bu sebeple insanlar, tiiketim igin gerekli olan
satin alma guclerini arttirmak igin Uretime katkida bulunurlar,
Bunun sonucunda tilketmek igin mal ve hizmetleri de elde et-
mis olurlar.

Pargaya gére diisiiniildiigiinde, asagidakilerden hangisi=
nin tiikketime daha olumlu etki yapmasi beklenir?

A) Tiketicilerin sayisinin azalmasi

B) Uriin ve hizmetlerin fiyatinin artmasi

C) Cahisan nifusun azalmasi

D) insanlarin geliderinin artmasi

E) Urinlerin dogrudan yurt disina satiimasi

E Dagitim; dretilen mamullerin tiketicilere ulastiriimasi ile ilgili
cabalarn kapsar. Yani dagitim, mamuliin dreticiden alinip tii-
keticiye ulasincaya kadar gecirdigi islemler, kararlar ve davra-
niglarla ilgili faaliyetlerdir. Bu faaliyetler tagimayi, depolamayi,
uranun el degistirmesini, paketlemeyi, siparislerin yerine geti-
rilmesini, pazarin tahminini ve tiketici hizmetlerini kapsar.
Buna gore, agsagidakilerden hangisi dagitimi olumlu yénde
etkileyen faaliyetler arasinda yer alir?

A) Urinlerin sentetik olmasi

B) Ulasim araclarinin modern olmasi

C) Her zaman karayolunun tercih edilmesi

D) Ulkeler arasindaki ticaretin azaltiimasi

E) Temel gida maddelerinin baska yerlere satisinin yasak-

lanmasi

E! Gida maddeleri titketim miktar| ve gesidi gok fazla olan bir
bolge igin;
l. nidfusu fazladir,
Il. gida ihracati fazladir,
lll. pazardama araclari fazladir,
IV. gelir seviyesi dusuktur
yargilanndan hangilerinin dogru oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve IV E) Il ve IV

m Bir ¢iftci baslangigta sadece kendi ihtiyaglarl icin hayvancilik
yaparken daha sonra ticari amacli hayvancilik yapmaya basla-
mistir.

Bu durum giftginin;
l.  yeni pazarlar buldugu,



Il. Kkredi Kullanmadigi,

lll. arazisini blyGttaga,

IV. dretim teknolojilerini yeniledigi
yargilarindan hangilerine kanit olur?

A) Yalmz Il B)lvell C)llvelV
D) Il ve IV E)lll ve IV

Rusya topraklarl gok genis oldugu halde sanayi faaliyetleri
daha ¢ok ulkenin batl ve gliney kesimlerinde yogunlasmistir.
Bu duruma neden olan temel faktor agagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) iklim kosullarinin elverisli olmasi
B) Gollerin genis yer tutmasi

C) Bitki ortiisiinin seyrek olmasi
D) Ormanlarin yogun olmasi

E) Yer sekillerinin engebeli olmasi

Bir kentte;

— modern paketleme teknikleri kullanan,

= modern ulasim araglarl bulunduran,

— teknolojiyi yakindan takip edip yatirimlar yapan
girisimciler suirekli artmaktadir.

Bu durum, s6z konusu kentte agagida verilen hangi sek=
torlerde geligmeler oldugunu kanitlar?

A) Tuketim B) Uretim C) Turizm
D) Madencilik E) Dagitim

Onceleri (retilen gidalar hemen gevresinde tiketilirken artik
glinimuzde gida maddelerinin tretim yerleri ile tiiketim alanla-
rl arasindaki mesafeler artmis durumadir. Bu durum bazli triin-
lerin pazara sunulmasinda soguk zincir adi verilen sistemin
ortaya ¢ikmasina neden olmustur.

Buna gore, asagida verilen lirtinlerden hangisinin pazarla-
ra sunulmasinda soguk zincire ihtiya¢ yoktur?

A) St dranleri

B) Sebze ve meyveler

C) Et Urinleri

D) Deri ve konfeksiyon iriinleri
E) Sekerleme urinleri

Birincil ekonomik faaliyetlerin yodunlastign yerler genelde geri
kalmis Glkelerdir.
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Buna goére, harita iizerinde numaralandirilarak gdsterilen
bolgelerin hangilerinde birincil ekonomik faaliyetlere da-
yali tiretim yapilir?

Alvell B)lve IV C)livell
D) Mve IV E)lll ve V

Dinya nifusu strekli olarak artmaktadir. Dlinya niifusunun
gida ihtiyacinin karsilanmasi biylk bir sorun olarak kargimiz-
da durmaktadir, Nufus artisina paralel olarak tarla alanini artti-
ramayacagimiza gore yapilacak tek sey mevcut olan tarlalarda
birim alandan alinan Grliin miktarini yani verimi arttirmaktir.
Buna gore, asaglida verilenlerden hangisi, tarlalarin veri-
mini arttirmak igin yapilacak ¢calismalardan biri olamaz?

A) Tanm alanlarini orman iglerine kaydirmak
B) Tanmda calisan insanlari egitmek

C) Tohumlari islah etmek

D) Kuru tarimdan sulu tarima gegmek

E) Nobetlese ekimi yayginlastirmak

I} Asagidakilerden hangisi iiretim, tiiketim ve dagitim faali-

yetlerini etkileyen dogal faktorlerden biri olamaz?

A) Yer sekilleri

B) Bitki ortiis(

C) Moda ve aliskanliklar
D) Iklim ézellikleri

E) Su kaynaklari

Onceleri tarimla geginen bir ilke yaptigi atihmlarla tarimini
ihmal etmeyerek sanayi Urlnlerini daha ¢ok ihrag eder hale
gelmistir.

Buna gore, bu iilkenin sanayi lriinleri liretiminde artig
gostermesini saglayan faktorler arasinda asagidakilerden
hangisi sayllamaz?

A) Uriin kalitesinin yiikseltiimesi

B) Hammaddenin daha ucuza saglanmasi
C) Ucuz is guclnin saglanmasi

D) Nitelikli insan sayisinin artmasi

E) Tiketimin azalmasi



m Farkh cografyalarda yasayan insanlar, farkli temel gida mad-

deleri kullanabilider.

Buna gore, yukaridaki haritada numaralandiriimis bélge-
lerle temel ihtiyaclara bagh gida tiiketimi eglesmeleri aga-
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

1
A) Arpa
B) Misir
C) Bugday
D) Patates
E) Bugday
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Cevaplar :

Yulaf
Piring
Misir
Piring
Pancar

1]
Dan
Bugday
Patates
Domates
Patates

1)D, 2)B, 3)C, 4)C, 5)A, 6)E, 7)D, 8)D, 9)A, 10)C, 11)E, 12)B,



